

財團法人莊逸洲基金會邀大陸學者蒞校訪問

◎ 學術交流中心 陳淑郁 2010-06-11

2009年年底，財團法人莊逸洲基金會在董事會上舉薦了兩位大陸醫療衛生專家來台學術交流，包括：華中科技大學同濟醫學院醫藥衛生管理學院方鵬騫教授及中國醫學科學院衛生政策與管理研究中心王小萬教授，並於2010年6月來台訪問。兩位教授仰慕本校完善先進之醫療體系與教育系統，故希望透過參訪及管理階層的訪談，瞭解台灣醫療體系與醫院經營管理之特性與發展趨勢。

座談會於2010年6月11日下午舉行。會議由醫務管理系蔡文正主任主持，醫管系四位老師及附設醫院羅國菁管理師。會議中主要討論兩岸醫療體系之差異。來賓對於台灣現行之健保體系有著高濃度的興趣，交換著深度的經營管理經驗及探討可能對雙方有所助益的醫療系統走向。

會中蔡主任點出，台灣現行之急重診處遇，仍以西醫為主，中醫為輔；而中醫已由醫療診斷逐漸走向為養生保健的研究與規劃。由於語言、文化、及體系與外國有著巨大的差異性，兩位教授紛紛表示台灣步上國際化之現行之醫療體系非常值得學習，更希望本校教師能夠前往擔任兼職教授，以利專業知識及文化經驗的交流。

會後公關組委託附設醫院陳雅倩護理長帶領來賓參觀預防醫療大樓。方鵬騫教授與王小萬教授對於附設醫院的硬體設備有著濃厚的興趣，參觀五權院區的健檢中心及中醫藥養生中心時更是讚嘆台灣醫療體系之便民與福利，最後來賓回到校區參觀立夫中醫藥展示館，順利結束此次參訪。

(English Version)

【相關圖片】



與方鵬騫教授、王小萬教授
一同進行座談會



互贈禮品



互贈禮品



與會人員合影



來賓參觀附設醫院

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=961